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Magyarországon, Budapesten ez ideig 12 alka

lommal rendezték meg a Kriminálexpo nemzetközi 
bűnmegelőzési, bűnüldözési, vagyonvédelmi konfe
renciát és kiállítást. A Büntetés-végrehajtási Szerve
zet 2000 óta vesz részt önálló konferenciával és kiál
lítással a Kriminálexpo rendezvényein.

Első konferenciánkat -  2000 májusában -  „A ma
gyar büntetés-végrehajtás jogi szabályozásának, 
gyakorlatának megújítása a jogállamiság és az EU- 
integráció jegyében” címmel tartottuk meg. Második 
alkalommal -  2001 júniusában -  „A szakértő szerepe 
a bűnüldözésben és az igazságszolgáltatásban, egye
di szakértő megoldások” című konferencián előadá
sokkal, illetve a távtárgyalás gyakorlati bemutatásával szerepeltünk a Kriminálex- 
pón. Harmadik alkalommal -  2002 novemberében -  „A korszerű büntetés-végre
hajtás jogi és technikai feltételei a nemzetközi elvárások tükrében” címmel ren
deztünk konferenciát. A 2003. évi, negyedik tanácskozásunk „Az uniós csatlako
zás börtönügyi kérdései Magyarországon és a többi EU-tagjelölt országban” címet 
viselte.

A korábbi évekhez hasonlóan tavaly novemberi rendezvényünk is nemzetközi 
fórumot kívánt teremteni a legaktuálisabb börtönügyi kérdések áttekintésére. Nagy 
örömünkre szolgált, hogy a büntetés-végrehajtás területén dolgozó külföldi szak
emberek közül nagy számban fogadták el meghívásunkat: 15 ország büntetés-vég
rehajtásának képviselőit üdvözölhettük körünkben.

Meggyőződésem, hogy mind a konferencia első napjának előadásai, mind pe
dig a második nap panelvitái során a börtönügy olyan szakmai kérdései kerültek 
középpontba, amelyek nemcsak a tagságra készülő országok, de az Európai Kö
zösség tagjainak szakembereit is élénken foglalkoztatják.

Megtiszteltetésnek tartom, hogy a tanácskozáson „A magyar büntetés-végre
hajtás helyzete az európai uniós csatlakozás küszöbén” címmel jómagam is elő
adást tarthattam.

Ott is kifejtettem, hogy a magyar büntetés-végrehajtási rendszer jogi szabályo
zása -  a jelentős fejlődése ellenére -  csak alapjaiban felel meg az európai uniós 
igényeknek. Fogvatartotti létszámunk -  bár csökkent az elmúlt két évben -  még 
mindig magas: megközelíti a 17000 főt, ami 100000 lakosra vetítve 167 fő fogva- 
tatottat jelent. A magyar büntetés-végrehajtási intézetek telítettsége 148%-os.

Mint a konferencián számos alkalommal elhangzott: a túlzsúfoltság csökkenté
sének egyik lehetséges módja az új börtönök építése. Ezen a téren a költségvetési



forrásokon, illetve a PHARE-pályázaton elnyert támogatáson túl a jövőben nagy 
szerepet szánunk a magántőke bevonásának a PPP (public-private-partnership) 
módszer segítségével.

A fentieken kívül a büntetésekről és intézkedésekről szóló új törvény előkészí
tése, a Büntetés-végrehajtási Szervezetről szóló törvény módosítási tervezetének 
kidolgozása, a szervezet létszámának növelése, a bv. intézetek régiós működési 
rendszerének kidolgozása, az elítéltek reintegrációját hatékonyabban segítő klasz- 
szifikációs rendszer kialakítása, a félig nyitott és nyitott intézetek (intézeti részle
gek) létrehozása tartozik legfontosabb feladataink közé.

Bár korábbi konferenciáink is jól szolgálták a büntetés-végrehajtási szakembe
rek nemzetközi információcseréjét a Kriminálexpón, úgy vélem, hogy a legutóbbi, 
2003. novemberi tanácskozásunk volt a legsikeresebb mind közül. Ezért is gondol
tunk arra, hogy a konferencia anyagát megjelentessük.

A magyar büntetés-végrehajtás hosszú, kitérőktől sem mentes fejlődési utat tett 
meg az évszázadok során. Napjainkban -  már csak hetekkel 2004. május 1-jei uni
ós csatlakozásunk előtt -  kijelenthetjük, hogy egy új fejlődési szakaszához érke
zett. Ezen gondolat jegyében ajánlom a Tisztelt Olvasók figyelmébe a Börtönügyi 
Szemle ezen ünnepinek szánt, tematikus számát..

Budapest, 2004. március 11.
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